

входе в привратную церковь. Надгробный камень был положен так, чтобы каждый входящий наступал на него. На нем высечены слова псалма: «Это покой мой навеки, здесь вселюся, ибо я возжелал его». Спустя некоторое время мощи, прославленные многими чудесами, были перенесены под престол соборного храма.

Икалтойский также основал академию, где, по преданию, учился *Шота Руставели*.

В главном храме Гелатского монастыря сохранилось изображение Давида в царской одежде и короне. В левой руке он держит модель церкви, на большом пальце — знаменитый перстень, долго хранившийся в ризнице Гелати. Перстень очень велик — в него спокойно входят два пальца, видимо, это одна из причин тех легенд, которые рассказывают в народе о необычайной телесной силе царя. По преданию, перстень (он имеет ковчежец для мощей и изображение св. Георгия) служил государственной печатью, и царь,

подписывая важные бумаги, обращался к мощам святых за помощью и вразумлением. Царь Давид смиренно называл себя «невеждой», но вовсе не был таковым: в постоянных военных походах и даже на охоте его сопровождали груженные его любимыми книгами мулы и верблюды. При первой же возможности Давид брался за книгу, когда же глаза уставали, ему читали вслух. За великие деяния на благо родины народ даровал Давиду имя Лгмашене-бели — «Строитель», «Созидак-п.», «Во-зобновитель». Грузинская церковь в XIII в. причислила Давида к лику святых и днем его поминовения установила 26 января (8 февраля).

ДАНИИЛ ГАЛИЦКИЙ

(1201-1264)

Правитель и полководец Юго-Западной Руси

Осенью 1253 г. в городе Дрогичине на Волыни состоялась необычная